Segon Parcial Quimica 15-Desembre-2016

Nom 1 cognoms

Cal fer el problema 3 (3P). Podeu optar entre I’opcid A i B per als problemes 1 i 2. Cal tenir present que 1’opci6 B sén
problemes (extrets del Petrucci) un pel més senzills i estan puntuats a 3.5P, de manera que fent (1B, 2B, 3) es pot assolir
una puntuacié maxima de 10P. Els problemes de I’opcid A, que son un pel més complicats, estan puntuats a 4.5P, de
manera que fent (1A, 2A, 3) es pot assolit una puntuacié maxima de 12P. Finalment, les opcions (1A, 2B, 3) i (1B, 2A, 3)
permeten assolir 11P. Cal entregar tres problemes resolts. Si s’entreguen les dues opcions A i B d’un problema es
corregira i puntuara I’opcio B.

1A. (4.5 P) Afegim lentament una dissolucié de Pb™ (dissolucié A) a 20 mL d’un altra
dissoluci6 (dissolucié B) simultaniament 0.02M en SO4>, 0.005M en C,04>, 0.0097M en T,
0.05M en CI'1 0.001M en 105"

Portem consumits 21.6 mL de la dissolucié A de Pb™ just quan el precipitat groc brillant de
Pbl, inicia la precipitacio.

1A.1) (3 P) Determina I’ordre de precipitacié dels anions.
1A.2) (1.5 P) Calcula la concentracié de Pb™ en la dissolucio A.
Dades: p(KPs) del PbSO4, Pb(103),, Pbl,, PbC,04, PbCly son: 7.66, 12.61,7.86,10.05 1 4.77.

2A. (4.5 P) El potencial standard de reduccid E°[MnO,/MnO4*] és 0.56 volts. El potencial
standard de reduccio E°{MnO,/MnO,(s)] és 1.7 volts.

2A.1) (1.5 P) Determina el potencial standard de reduccié E°[MnO,*/MnO;(s)].

2A.2) Considera la reaccio: 3 MnO4> + 4 H” — 2 MnO4 + MnO, +2 H,0
(1 P) A partir dels potencials de reduccié identifica la forma oxidada del oxidant, la
forma oxidada del reductor, la forma reduida de I’oxidant i la forma reduida del

reductor.

2.3) (1 P) A partir dels potencials de reducci6 indica si la reaccié anterior sera espontania
en el sentit que esta escrita.

2.4) (1 P) Calcula la constant d’equilibri de la reaccié anterior (que et pot confirmar si has

fet be I’apartat anterior)

3. (3 P) Indica i nomena els grups funcionals presents en cada molécula, aixi com (1 P) el
nombre d’enllagos o i m de cada molécula. Ajuda: escriviu tots els atoms que hi ha en cada
molécula, és a dir escriviu I’estructura detallada de cadascuna d’elles.
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Alternativa B als problemes 1i 2

Puntuacio6 problema 1B (3.5 P): (a: 1P)(b: 1P)(c: 1P)(d: 0.5P)

1B. Kl(aq) is slowly added to a solution with [Pb?'] =
[Ag*] = 0.10 M. For Pbl,, Ky, = 7.1 X 107%; for Agl,
Ksp = 85 x 1077,
(a) Which precipitate should form first, Pbl, or Agl?
(b) What[1 ] is required for the second cation to begin
to precipitate?
(c) What concentration of the first cation to precipi-
tate remains in solution at the point at which the sec-
ond cation begins to precipitate?
(d) Can Pb**(aq) and Ag'(aq) be effectively sepa-

rated by fractional precipitation of their iodides?

Puntuacio6 problema 2B (3.5 P)

2B. For the half-reaction Cr’*+e” — Cr?" E° =
—0.424 V. If excess Fe(s) is added to a solution in
which [Cr®"] =1.00 M, what will be [Fe?"] when
equilibrium is reached at 298 K?

Fe(s) + 2Cr¥" = Fe?* + 2Cr?*

For the half-reaction Fe?"+ 2e-— Fe(s), E°=—0.44 V.

Problema d’estequiometria:

Afegim un excés d’acid sulfaric H,SO4 a 0,156 g d'un aliatge de zinc i alumini. La reaccié déna lloc a
la formacid dels corresponents sulfats metal-lics (Zn SO, i Al,(SO,)s) i d’hidrogen gas H,. Si obtenim
150 mL d'hidrogen gas a 27°C i 725 mm Hg.

a) Calculeu els grams que hi ha de Zn i els que hi ha d’alumini Al en de I'aliatge de partida.

b) Calculeu la massa d'acid sulfuric necessaria per reaccionar amb |'alumini.

Dades: Masses atomiques: H=1; S=32; O = 16; Zn = 65,4; Al = 27.

1 atm = 760 mm Hg. R=0.082 at.L/K-mol
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Problema d’estequiometria:

Afegim un excés d’acid sulfuric H,SO4 a 0,156 g d'un aliatge de zinc i alumini. La reaccié déna lloc a
la formacio dels corresponents sulfats metal-lics (ZnSO, i Al,(SO4)s) i d’hidrogen gas H,. Si obtenim
150 mL d'hidrogen gas a 27°C i 725 mm Hg.

a) Calculeu els grams que hi ha de Zn i els que hi ha d’alumini Al en de I'aliatge de partida.

b) Calculeu la massa d'acid sulfuric necessaria per reaccionar amb |'alumini.

Dades: Masses atomiques: H=1; S=32; O = 16; Zn = 65,4; Al = 27.

1 atm = 760 mm Hg. R=0.082 at.L/K-mol

0.156 gr (Zn+Al) Zn + H,S0, > ZnSO4 + H, ; 2 Al + 3 Hy;SO4 = Aly(SO4)s + 3 H,

0.15LaT=(27+273) K; P=725/760at. ; PV=nRT >->-> n=0.00581675 mols

x 30.156—x
65.4 2 27

=n >->-> x(gr.Zn) =0.07078 ->->-> (0.156-x)(gr. Al) =0.085221

°'0257221§ 98 = 0.464 gr H,50, pur

gr. H2504 (PM=98) -



